



## 云上科博会

COVER NEWS  
聚焦第九届中国(绵阳)科技城国际科技博览会

扫码观看云上科博会

9月7日,记者从第九届中国(绵阳)科技城国际科技博览会组委会获悉,由四川日报报业集团封面传媒承建的本届科博会“云展馆”共计展出2200余项展品。这些展品,正是科技成果转移转化的最终形态。

科技成果只有转移转化后,才能形成最大的价值。7月5日,绵阳市委作出加快建设国家科技创新先行示范区支撑引领高质量发展的决定,其中一项重要目标就是把科技创新真正落到产业发展上。一幅创新链、产业链融合发展的蓝图已经绘就。

## 把科技创新真正落到产业发展上 绵阳绘就创新链产业链融合发展蓝图

### 科创与产业融合 既要补短板也要锻长板

科技创新与产业发展的关系,绵阳市委书记罗增斌将其阐释为:推动科技创新的“最先一公里”和“最后一公里”有效衔接,打通从科技强到产业强、经济强的通道,促进科技与经济融合融通。

“工业是技术创新的主战场。与国内国际先进水平相比,绵阳工业初级化和低端化特征明显,整体处于产业链和价值链中低端。占全市工业总量近1/3的电子信息制造业,50%以上都是以传统元器件为主的初级电子元器件制造业。”罗增斌说。

如何打破旧格局?绵阳首先将目标放在了促进创新链、产业链融合上。在制造业方面,实施补链强链延链绵阳行动计划,编制电子信息、装备制造、先进材料等重点产业链全景图,推动产业技术路线图实施,加快推进产业创新补短板、锻长板。

绵阳还将推进实施工业强基工程,提升产业核心基础体系能级,集中精力大抓工业24条措施。突出存量扩张,实施新一轮大规模企业技术改造,促进全产业链技术升级、设备更新和流程再造,增强“绵阳造”新产品开发和品牌创建能力。

绵阳还面临着另一个困境,罗增斌说:“绵阳传统工业占据半壁江山,推进科技创新引领产业发展,要正确处理传统产业与创新产业的关系,坚持一手抓存量扩张,促进现有企业达产达效、改造升级,提升‘绵阳造’产品的供给能力和市场占有率。”

而另一手,就是抓增量招引。绵阳将围绕长虹、九州、京东方、惠科等重点企业,加强产业链上下游企业招引,提高本地产业配套率。推动生产性服务



绵阳新型显示科技创新成果走向产业化。绵阳科技城新区供图

业向专业化和价值链高端延伸,提升科技服务业集聚区建设水平。争取先进制造业与现代服务业融合发展试点,催生更多新技术新产业新模式新业态。“其目的就是增强企业根植性和竞争力。”罗增斌说。

### 布局战略性新兴产业 让数字化赋能产业发展

绵阳,已在前瞻布局战略性新兴产业。

绵阳将实施产业跨界融合工程,推进新技术新产品示范应用。聚焦新一代信息技术、装备制造、生物医药、先进材料等领域,打造战略性新兴产业集群。深度参与成德绵眉乐高新技术产业带建设。聚焦前沿技术和产业变革

重点领域,探索构建未来发展业态场景,前瞻布局人工智能、量子互联网等未来产业。

“数字化赋能产业发展、大力发展数字经济是大势所趋。近年来,我国数字经济发展迅速,已成为当前经济高质量发展的新引擎,但绵阳数字经济发展还存在不少短板,数字基础设施建设还有较大差距,工业互联网、物联网等技术应用率低,尚未建立良好的数字化赋能产业发展的生态。”罗增斌坦言。

为解决这些问题,绵阳将加快新型基础设施建设和布局,推进第五代移动通信技术(5G)和光纤超宽带“双千兆”网络规模化部署,全面推进互联网协议第六版(IPv6)商用部署。同时,实施产业园区物联网全覆盖工程,布局建设统一的区块链基础设施。

在发展数字经济核心产业方面,绵阳将做大做强“芯屏端软智网”全产业链,壮大数字产业集群。参与国家数字经济创新发展试验区建设,推进大数据智能化创新,加快大数据产业集聚发展。支持数字科技型领军企业到绵阳投资,培育一批数字经济龙头骨干企业。

“同时,绵阳还要围绕产业数字化,推动网络化和智能化转型,落实‘上云用数赋智’行动,建设一批数字化车间、智能生产线、智能工厂、智能园区,促进数字经济与实体经济深度融合。”罗增斌说。

此外,绵阳还将争取布局建设一批数字化转型促进中心,争创智能制造试点示范,发展智能终端产业。加快建设工业互联网平台,争创“5G+工业互联网”融合应用先导区,参与共建成渝地区工业互联网一体化发展示范区。推动服务业数字化发展和加快数字农业建设。

### 强化现代农业科技支撑 捍卫国家种业安全

除了拥有中国唯一科技城这一身份外,绵阳还是国家级杂交水稻制种基地市,拥有1个国家油菜良种繁育基地县,1个国家蔬菜良种繁育基地县,建有3个国家生猪核心育种场。全省仅有的两个具有自主知识产权的生猪新品种,均在绵阳育种。

“种业是农业的‘芯片’、粮食安全的根基。绵阳在捍卫国家种业安全、打好种业保卫战上有基础、有优势。”罗增斌说,绵阳要充分发挥自身优势,深入实施新一轮现代种业提升工程,做好农业种质资源保护和开发利用。

对此,绵阳提出,将强化现代农业发展的科技支撑。绵阳市相关部门负责人说,绵阳将以现代种业为引领,建设一批种业重点实验室,培育一批绵阳种子品牌,形成一批种业龙头企业。聚焦生猪、粮油、蔬菜三大优势种业,创建认定一批种业园区和基地,加快国家区域畜禽(生猪)种业创新中心和国家级杂交水稻制种基地市建设。

在科研力量建设方面,将支持绵阳农科院改革创新发展,推动现代农业园区自主组建技术创新团体,打造国家级农业科技园区,积极创建国家农业高新技术产业示范区。同时,强化乡村产业振兴创新人才支撑,深入实施科技特派员制度。

此外,绵阳还将加强木本油料、中药材优质高效生产技术和精加工技术研究,提高水稻、小麦、油菜等生产全过程机械化水平,推进产地农产品仓储保鲜烘干冷链物流设施建设,构建完善全市现代农业农产品物流体系。

“打造全国种业强市,努力为国家打一场种业翻身仗作出绵阳贡献。”罗增斌表示。

华西都市报·封面新闻记者 王攀

## 成都川报网络文化传播有限公司基本存款账户开户项目招标公告

(公告时效:即日起至15日)

### 一、招标项目简介:

经成都市锦江区行政审批局批准,成都川报网络文化传播有限公司正式成立。我公司因工作需要,拟选择开户银行开立基本存款账户,现就该项目向社会进行公开招标,欢迎有资质的公司积极参与投标。

### 二、项目名称:

成都川报网络文化传播有限公司基本存款账户开户银行的选择。

### 三、投标人资格条件:

1.依法开展经营活动,近3年内在经营活动中无重大违法违规记录;

2.具有金融机构许可证;

3.本项目不接受联合体投标。

### 四、投标文件内容:

1.投标人资格、资信证明文件:特许金融业务营业执照(复印件)。

2.投标人就开户手续办理、业务结算等有关问题提供的相关说明材料:

(1)银行简介,包括但不限于2020年中国人民银行的综合评级结果、2020年银监会监管评级结果、2020年年度银行经营状况(资本充足率、不良贷款率、拨备覆盖率、流动性覆盖率、流动性比例)、综合结算系统、内部控制管理等情况说明。(2)开立基本存款账户办理时效。自招标方提交开立基本存款账户相关资料后,投标人办理开户期限说明。(3)开立基本存款账户后,投标人可提供的相关配套服务说明或介绍

材料。(4)开立基本存款账户后,投标人可提供的存款利率,包括但不限于活期存款利率、定期存款利率。(5)收费情况说明,包括但不限于开户是否收取费用、网银服务费、凭证工本费、回单使用保管费、本行/他行转账手续费、开户后办理其他相关业务收费等。(6)资金安全和风险控制。投标人可提供的具体风险管理和应对措施等。(7)服务响应能力及时间,包括但不限于服务响应时间、对于有上门服务需求的业务能否提供上门服务。(8)投标人可提供的其他优惠服务、其他合作形式等。

3.投标人需要说明的其他问题。

4.投标人在投标截止时间之前提交的、对投标文件所作的一切补充、修改文件,均被视为投标文件不可分割的部分。

### 五、报名地点和时间:

1.报名地点:成都市锦江区红星路二段70号13楼B区。

2.报名时间:2021年9月8日至9月15日,上午9:00-12:00,下午2:00-6:00。

### 六、投标截止时间:

2021年9月17日。

### 七、联系方式:

联系人:王女士 联系电话:18349259201 邮箱:378410917@qq.com

成都川报网络文化传播有限公司  
2021年9月